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Q1. एक परीक्षा में, उत्तीर्ण होने के लिए कुि अंकों का 65% प्राप्त करना आवश्यक है। एक छात्र 
को 684 अंक प्राप्त होते हैं और उसे 8% अंकों से फेि घोषित ककया जाता है। एक छात्र को प्राप्त 
होने वािे अधिकतम कुि अंक ककतने हैं? 

(a) 950 
(b) 1200 
(c) 1050 
(d) 1100 

(e) ननिाणररत नहीं ककया जा सकता  

L1Difficulty 2 
QTags Percentage 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q2. A और B दो पाइप हैं जजन्हें व्यजततगत रूप से क्रमश: 15 लमनट और 25 लमनट में भरा जा 
सकता है, हािांकक टैंक के ति पर एक िीकेज है जो पूरे भरे टैंक को 30 लमनट में खािी कर 
सकता है. यदद टैंक आरंभ में खािी है, तो दोनों नािों को एकसाथ टैंक को भरने में ककतना समय 
िगेगा (िीकेज टैंक में अभी भी है)? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e) इनमें से कोई नहीं  

L1Difficulty 2 
QTags Pipes And Cisterns 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q3. एक ठोस िातु लसिेंडर जजसकी त्रत्रज्या 6 सेमी और ऊंचाई 24 समेी है उसे षपघिाया जाता है 
और उसे 6 सेमी वािी गोिाकार गेंदों में पररवनतणत ककया जाता है. पररवतणन के बाद ननलमणत गेंदों 
की संख्या ज्ञात कीजजये?  

(a) 12 
(b) 27 



(c) 18 
(d) 24 
(e) 9 
L1Difficulty 2 
QTags Mensuration 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q4. शब्द ‘VIRTUAL’ के वर्ों को ककतने षवलभन्न प्रकार से व्यवजथथत ककया जा सकता है ताकक 
सभी थवर एक साथ आएं?  

(a) 720 
(b) 840 
(c) 5040 
(d) 1680 
(e) 120 
L1Difficulty 2 
QTags Permutation And Combination 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q5. 500 रूपये पर 4 विण के लिए 6.25% प्रनतविण की दर से प्राप्त सािारर् ब्याज, 400 रूपये पर 
एक ननजश्चत समय के लिए 5% प्रनतविण ब्याज पर प्राप्त सािारर् ब्याज के समान है. ननजश्चत 
समय की अवधि ज्ञात कीजजये? 

(a)   

(b)  

(c)  

(d)  

(e) इनमें से कोई नहीं  

L1Difficulty 2 
QTags Simple Interest 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q6. एक व्यजतत एक नौकर को इस शतण पर ननयुतत करता है कक काम के एक विण की सेवा के 
बाद उसे 90 रूपए और एक पगड़ी दी जाएगी। उसने केवि 9 महीने कायण ककया और एक पगड़ी 
और 65 रूपए प्राप्त ककये। पगड़ी का मूल्य ककतना था?  

(a) Rs. 25 
(b) Rs. 18.75 
(c) Rs. 10  
(d) Rs. 2.50 

(e) इनमें से कोई नहीं 



L1Difficulty 2 
QTags Number System 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q7. एक लभन्न 1/6   बन जाता है, जब इसके अंश से 4 घटाया तथा इसके हर में 1 जोड़ा जाता है। 
यदद अंश में 2 जोड़ा जाता है तथा हर में 1 जोड़ा जाता है, तो वह 1/3 बन जाता है, तो बताए गए 
लभन्न के अंश और हर का ि.स. (LCM) होना चादहए 

(a) 14 
(b) 350 
(c) 5 
(d) 70 

(e) इनमें से कोई नहीं  

L1Difficulty 2 
QTags Ratio And Proportion 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q8. एक कक्रकेट खखिाड़ी की 40 पारीयों की बल्िेबाजी का औसत 50 रन है। उसका सबस े
अधिक  थकोर, सबसे कम थकोर से 172 रन अधिक है। यदद ये दो पाररयां छोड़ दी जाए है, तो शेि 
38 पाररयों का औसत 48 रन है। खखिाड़ी का सबसे अधिक थकोर ककतना है?  

(a) 165 रन 

(b) 170 रन 

(c) 172 रन 

(d) 174 रन 

(e) इनमें से कोई नहीं  

L1Difficulty 2 
QTags Average 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q9. एक पीपा में वाइन और पानी का लमश्रर्  3 : 1 के अनुपात में है। लमश्रर् का ककतना भाग 
ननकािा जाना चादहए और पानी से प्रनतथथाषपत ककया जाना चादहए जजससे पीपा में पररर्ालमक 
लमश्रर् में वाइन और पानी का अनुपात 1 : 1 जाए?    

(a)  1/4 
(b)  1/3 
(c)  3/4   
(d)  2/3 

(e) इनमें से कोई नहीं  

L1Difficulty 2 
QTags Mixture and allegation 



QCreator Deepak Rohilla 
 

Q10. दो श्रलमक A और B लमिकर एक कायण को 5 ददन में पूरा करते है। यदद A जजतना वह वाथतव 
में कुशि है उसके दोगुन ेरूप से कायण करता तथा B वाथतव में जजतना कुशि है उससे 1/3  कायण 
करता, तो कायण 3 ददन में पूरा हो जाता। अकेिे कायण पूरा करने के लिए A को ककतन ेददनों की 
आवश्यकता होगी?   

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e) इनमें से कोई नहीं  

L1Difficulty 2 
QTags Time And Work 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q11. एक षवके्रता 3 रूपये पर 8 प्यांज खरीदता है. 60% का िाभ प्राप्त करने के लिए वह उन 
प्याजों को ककतनी कीमत पर बेचेगा?  

(a) 1 रूपये पर 2 

(b) 2 रूपये पर 3 

(c) 3 रूपये पर 5 

(d) 5 रूपये पर 12 

(e) 5 रूपये पर 3 

L1Difficulty 2 
QTags Profit And Loss 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q12. एक बाथकेट में क्रमशः 3 िाि, 4 हरे और 5 सफ़ेद गेंदे हैं. 3 गेंदों को यादृजछछक रूप से 
ननकािा जाता है. चुनी गई गेंदों के हरी होने की प्रानयकता तया है?  

(a)  7/53 
(b)  5/36 
(c)  2/55 
(d)1/55 
(e)None of these 
L1Difficulty 2 
QTags Probability 
QCreator Deepak Rohilla 



 

Q13. A, B और C एकसाथ कुि 50,000 रूपये की रालश ननवेश करके एक व्यपार शुरू करते हैं. A 

की रालश, B की रालश से 4000 रूपये अधिक है और B की रालश, C की रालश से 5000 रूपये अधिक 
है. यदद विण के अंत में कुि िाभ 35,000 रूपये था तो िाभ में A का दहथसा ज्ञात कीजजये?  

(a) Rs. 11,900 
(b) Rs. 14,700 
(c) Rs. 13,600 
(d)Rs. 8,470 
(e)Rs. 12,700 
L1Difficulty 2 
QTags Partnership 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q14. A और B एक कायण को एकसाथ 12 ददन में, B और C एकसाथ समान कायण को 15 ददन में 
और A और C एकसाथ उस कायण 20 ददन में पूरा कर सकते हैं. A अकेिे उस कायण को ककतने ददन 
में पूरा कर सकता है? 

(a) 30 days 
(b) 40 days 
(c) 25 days 
(d) 50 days 
(e) 45 days 
L1Difficulty 2 
QTags Time And Work 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q15. एक विण पूवण, एक व्यजतत की आयु अपने पुत्र के 4 गुना थी. 6 विण बाद उसकी आयु उसके 
पुत्र की आयु के दोगुने से 9 विण अधिक होगी. उनकी वतणमान आयु का अनुपात ज्ञात कीजजये? 

(a) 9 : 2 
(b) 11 : 3 
(c) 12 : 5 
(d) 13 : 4 
(e) 4: 1 
L1Difficulty 2 
QTags Ages 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Solutions 
 
S1. Ans.(b) 
Sol.  



 
 
S2. Ans.(b) 
Sol.  

  
 
S3. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S4. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S5. Ans.(c) 
Sol.  

 
 



S6. Ans.(c) 
Sol.  

 
  
S7. Ans.(d) 
Sol.  

  
 
S8. Ans.(d) 
Sol.  



 
  
S9. Ans.(b) 
Sol.  

 
  
S10. Ans.(b) 
Sol.  



  
 
S11. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S12. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S13. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S14. Ans.(a) 
Sol.  



 
 
S15. Ans.(b) 
Sol.  

 
 


